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1. ∆ίνεται το σηµείο A(λ2 − 9, λ − 2), λ ∈ R. Να ϐρείτε τις τιµές του πραγµατικού
αριθµού λ, ώστε το σηµείο A να ανήκει

(αʹ) στον άξονα y′y, (ϐʹ) στο 2ο τεταρτηµόριο.

2. ∆ίνεται το διάνυσµα −→α =
(
λ2 − 9, λ2 − 5λ+ 6

)
, λ ∈ R. Για ποια τιµή του λ είναι :

Σηµείωση

Αν
−→α = (x, y),
τότε :
−→α ∥ x′x ⇔
y = 0
και
−→α ∥ y′y ⇔
x = 0

Σηµείωση

Αν
−→α = (x, y),
τότε :
−→α =

−→
0 ⇔

x = 0 και
y = 0.

(αʹ) −→α =
−→
0 ; (ϐʹ) −→α ̸= −→

0 και −→α ∥y′y;

3. ∆ίνονται τα διανύσµατα:

Σηµείωση

Αν −→α =
(x1, y1)

και
−→
β =

(x2, y2) τότε :
−→α =

−→
β ⇔

x1 = x2 και
y1 = y2.

−→α = (κ− 2λ, κ) και
−→
β = (3, λ+ 1) , κ, λ ∈ R.

Να ϐρείτε τους πραγµατικούς αριθµούς κ, λ, ώστε τα διανύσµατα −→α και
−→
β να είναι

ίσα.

4. ∆ίνονται τα διανύσµατα:

−→α = (−11,−1) ,
−→
β = (3,−1) και −→γ = (−2, 3) .

(αʹ) Να ϐρείτε τις συντεταγµένες των διανυσµάτων:

i. −→v = −→α + 2
−→
β ii. −→u = 3−→α +

−→
β −−→γ

(ϐʹ) Να γράψετε το διάνυσµα −→γ ως γραµµικό συνδυασµό των −→α και
−→
β .

Σηµείωση

Αν A (x1, y1),
B (x2, y2) ,
τότε :

−→
AB =

(x2 − x1,
y2 − y1).

5. ∆ίνεται ότι :
A(3,−2), Γ(−2,−1), και

−→
AB = (1,−1).

(αʹ) Να ϐρείτε τις συντεταγµένες του σηµείου B.

Σηµείωση

Αν A (x1, y1)
και
B (x2, y2),
τότε το µέσο
του AB είναι

M(
x1 + x2

2
,

y1 + y2

2
).

(ϐʹ) Αν
−→
AB =

−→
Γ∆, να ϐρείτε τις συντεταγµένες του σηµείου ∆.

(γʹ) Αν
−→
AE = 3

−→
EΓ, να ϐρείτε τις συντεταγµένες του σηµείου E.

6. ∆ίνονται τα σηµεία A(1, 4), B (3, 2) και Γ (−1, 5).
Αν M είναι το µέσο του AB, να ϐρείτε :

(αʹ) τις συντεταγµένες του σηµείου M,

(ϐʹ) το σηµείο ∆, ώστε το M να είναι το µέσο του Γ∆.
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7. ∆ίνονται τα σηµεία A(3,−1) και B (1, 3). Να ϐρείτε τις συντεταγµένες του συµµε-
τρικού σηµείου του A ως προς το σηµείο B.

8. Αν τα σηµεία ∆(1,−2), E (6, 1) και Z (2, 5) είναι τα µέσα των πλευρών AB, BΓ και
ΓA αντίστοιχα του τριγώνου ABΓ, να ϐρείτε τις συντεταγµένες των κορυφών του.

9. ∆ίνεται το παραλληλόγραµµο ABΓ∆ µε A(6,−7) , B (3,−10) , και Γ (−2, 1) .
Να ϐρείτε τις συντεταγµένες :

(αʹ) της κορυφής ∆,
(ϐʹ) του κέντρου K του παραλληλογράµµου ABΓ∆.

Σηµείωση

Αν
−→α = (x, y)
τότε :

∣∣−→α ∣∣ =√
x2 + y2

10. Να ϐρείτε το µοναδιαίο διάνυσµα −→α0 το οποίο έχει την ίδια κατεύθυνση µε το
−→α = (4,−3).

Σηµείωση

Αν A (x1, y1)
και
B (x2, y2),
τότε :
(AB) =

∣∣∣−→AB
∣∣∣.

11. ∆ίνονται τα σηµεία

A(1 + 2α, 4α− 2) και B (5α+ 1,−α) , α ∈ Z.

(αʹ) Να γράψετε το
−→
AB συναρτήσει του α και να ϐρείτε το α, ώστε

∣∣∣−→AB∣∣∣ = 10.

(ϐʹ) ΄Εστω α = 2. Να ϐρείτε σηµείο M του άξονα x′x ώστε το τρίγωνο MAB να είναι
ισοσκελές µε ϐάση την AB.

Σηµείωση

−→α ∥
−→
β ⇔

det(−→α ,
−→
β ) =

0.

12. ΄Εστω τα σηµεία A(−1, 2κ) , B (κ− 1, 2 + κ) και Γ (κ, κ+ 3) , όπου κ πραγµατικός
αριθµός.

(αʹ) Να ϐρείτε την τιµή του κ ώστε τα σηµεία A,B,Γ να είναι συνευθειακά.
(ϐʹ) Αν κ = 1,

i. να αποδείξετε ότι το σηµείο B είναι το µέσο του τµήµατος AΓ,
ii. να ϐρείτε τη γωνία που σχηµατίζει το διάνυσµα

−→
BA µε τον άξονα x′x.

13. ∆ίνονται τα διανύσµατα α⃗ = (1,−3) και β⃗ = (−2,−1).

(αʹ) Να ϐρείτε τις συντεταγµένες των διανυσµάτων u⃗ = 3α⃗− 5β⃗ και v⃗ = 5α⃗− 9β⃗.
(ϐʹ) Αν w⃗ = 2u⃗− v⃗, να γράψετε το w⃗ ως γραµµικό συνδυασµό των α⃗ και β⃗.
(γʹ) Αν τα β⃗, w⃗, u⃗, είναι τα διανύσµατα ϑέσης των σηµείων K,Λ, M αντιστοίχως, να

αποδείξετε ότι τα σηµεία αυτά είναι συνευθειακά.

(Τράπεζα ϑεµάτων)

14. ∆ίνονται τα σηµεία A(1, 4), B (−1, 1) και Γ (3, 1).

(αʹ) Να αποδείξετε ότι τα σηµεία A,B και Γ ορίζουν τρίγωνο.

(ϐʹ) Να ϐρείτε τα
∣∣∣−→AB∣∣∣, ∣∣∣−→AΓ∣∣∣ και

∣∣∣−→BΓ∣∣∣.
(γʹ) Να ϐρείτε το είδος του τριγώνου ABΓ ως προς τις πλευρές του.
(δʹ) Να ϐρείτε το µήκος της διαµέσου του τριγώνου ABΓ που αντιστοιχεί στην

πλευρά BΓ.

¨Φτασµένες οι προλήψεις σε µια καθαρότητα µαθηµατική, µας οδηγούν στη ϐαθύτερη

γνώση του κόσµου.¨
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